
RESOCONTO ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N. 46 DEL 31.03.2016 

 

Sesto punto all’O.d.G. 

“Celebrazioni matrimoni civili. Atto di indirizzo” 

 

PRESIDENTE: 

Immagino illustri Franco Musa, prego. 

 

MUSA: 

Vorrei far illustrare a Tommaso Coletti io visto che illustra tutti gli O.d.G., questo è un 

O.d.G. per i matrimoni quindi non ti interessa. 

Illustro io per caso… (Intervento f.m.) Presidente illustro io per caso, nel senso che sono il 

Consigliere Comunale che si è occupato così come da nuovo Regolamento votato in 

Consiglio Comunale di questa vicenda. 

Questo O.d.G. non fa altro che mettersi al pari con le altre cittadine a noi confinanti e 

anche non, dando la possibilità di celebrare i matrimoni civili in posti dove oggi non sono 

previsti, oggi sono previsti solamente nella casa comunale che sono ovviamente già definiti 

e quant’altro. 

Questo O.d.G. va anche in un’altra direzione che è quella di fare un Regolamento generale 

proprio sui matrimoni civili, perché ci si è accorti che non c’è un Regolamento vero e 

proprio, cioè è fatto tutto un po’ all’acqua di rose. 

Quindi con questo O.d.G. si mette mano definitivamente a questo argomento per 

regolamentarlo una volta per tutte. 

Nel ricordare che il matrimonio civile fatto in un posto che non sia quello classico e 

particolarmente in spiaggia è appetibile, sia dal punto di vista commerciale che dal punto 

di vista del far fruire la città a persone che vengono da fuori, cioè l’andarsi a sposare in 

spiaggia è un sogno di tanta gente anche che viene dall’interno, quindi affinché si crei un 

movimento commerciale anche intorno a questa materia io propongo quanto segue: dare 

mandato al Sindaco affinché con deliberazione di Giunta Comunale… (Continua lettura) 

(Intervento f.m.) si prevede nello spazio della spiaggia un locale che sia adibito a far 

recepire l’ufficiale di Stato Civile che trascrive il matrimonio… (Intervento f.m.) anche sulla 

sabbia, altri l’hanno risolto mettendo un gazebo, un tavolo e quant’altro. 

Grazie. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Ricci, prego. 

 

RICCI: 

Un semplice chiarimento su questo O.d.G., parliamo della possibilità di celebrare 

matrimoni il caso della spiaggia è il caso più eclatante, però questo apre un fronte 

abbastanza ampio, a questo punto il Comune dovrà andare ad indicare lui in quali degli 

stabilimenti balneari si farà o al Riccio dove ci sono più stabilimenti o lo facciamo sulla… 

(Intervento f.m.) oppure si farà sulla spiaggia libera che poi però deve pulire il Comune. 

Quindi nel predisporre questo Regolamento è bene che ci si confronti un attimo… 

 



 

PRESIDENTE: 

Nel Regolamento comunque poi dovrà essere… allora 10 giorni prima deve essere 

notificato ai Capigruppo, diciamo che il Regolamento abbiamo margini amplissimi di 

intervento. 

 

RICCI: 

Volevo chiarire questo discorso qua. 

 

PRESIDENTE: 

E’ chiaro, però il Regolamento è chiaro che è una Delibera a parte che ha una procedura 

anche più lunga. 

 

RICCI: 

Va bene. 

 

PRESIDENTE: 

Grazie. Mettiamo a votazione. 

Chi è favorevole? 11. Contrari? 0. Astenuti? 1. 

Mettiamo a votazione l’immediata esecutività. 

Chi è favorevole? 10. Contrari? 0. Astenuti? 2 Forti e Marco Uccelli. 

La Delibera è immediatamente esecutiva, per consentire tra l’altro i lavori per il 

Regolamento. 

A questo punto prima di dare la parola a Musa l’ultimo punto è quello di Tommaso Cieri, 

prego Musa. 

 

MUSA: 

Io non so perché l’Avv. Cieri se n’è andato e non sta a me stabilire il perché ma me lo 

immagino, quindi ancor di più nel rispetto suo io chiedo che questo punto venga ritirato in 

modo che lo presenteremo la prossima volta. 

 

PRESIDENTE: 

Io propongo il rinvio non il ritiro. C’è una proposta di rinvio. 

Chi è favorevole? 10. Contrari? 0. Astenuti? 2. 

All’unanimità. 

Il punto viene rinviato ad altra seduta. 

Abbiamo ultimato il Consiglio Comunale. Buona serata. 

 


